



# Американская программа: за и против



**Егор Москвитин,**  
бакалавр UMUC 2010

На мой взгляд, главное тут вот что: американская программа дисциплинирует и учит нести ответственность за результаты своих усилий. Этому способствуют жесткие дедлайны, работа в автономном режиме (до тьюторов - тысячи миль) и серьезный объем изучаемого материала. Сначала такая система обучения приводит в панику, но потом очень мотивирует. У традиционно несобранных студентов (говорю про себя и своих самых близких друзей) вдруг возникает желание читать учебники дальше, чем задал тьютор, брать от курсов больше, чем положено, и прыгать в рейтинге выше, чем иностранцы. На американской программе быстро ощущаешь себя частью команды, своеобразной сборной страны. Нелишний жизненный опыт.



**Роман Мороз,**  
бакалавр UMUC 2010

Почему я выбрал американскую программу? Сложно сказать. Оглядываясь назад, я понимаю, что сделал всё правильно, и без учебы на американской программе я бы не был там, где я сейчас, а точнее, в Австрии, в Вене.

Ни в коем случае не хочу, чтобы мои слова воспринимались как реклама. У американской программы есть свои плюсы и минусы, и я готов об этом рассказать.

Безусловный плюс – вы существенно продвинетесь в англий-

ском. Вы овладеете бизнес-лексикой, научитесь вести деловую переписку на английском языке, излагать свою точку зрения и мыслить критически (опять таки на английском языке) и будете читать бизнес-литературу без словаря (или почти без словаря). Владение языком открывает вам широкие возможности в плане трудоустройства за рубежом. Если вы чего-то не знаете или у вас нет опыта – это не страшно, вас научат, но если вы не знаете

языка, вы сразу не подходите.

Еще одно достоинство американской программы – финансовый уклон. Вы будете изучать американский бухучет, статистику, финансовый менеджмент, предпринимательство, международный менеджмент, бизнес-планирование и инвестиции. Эти предметы необходимы, если вы стремитесь работать в международной компании за рубежом или в России. Это то, что развивает вас, и это действительно то, чем все крупные компании пользуются.

Как говорится, последнее в перечне, но не последнее по существу: американский диплом, на котором не написано, что вы проходили обучение дистанционно. Он эффектно смотрится в резюме, выделяя вас из огромного количества менеджеров, получивших образование в региональных вузах.

Теперь про минусы. Самый главный – вам придется много работать и еще больше работать самостоятельно. Задания очень грамотные (хотя сначала вы это и не поймете) и будут давать вам нужные знания и навыки. Кроме того, вам придется бороться с

лийскую. Я выбрала программу University of Maryland University College (UMUC).

Что определило мой выбор? Во-первых, 16-летний опыт сотрудничества университетов. Это гарантировало отлаженность образовательного процесса, отсутствие каких бы то ни было «накладок». Во-вторых, эта программа предполагала обучение на английском языке – это был вызов для меня, и я его приняла. В то время я и не подозревала о других преимуществах российско-американской программы: возможности общения с однокурсниками со всего мира, с американскими профессорами, необходимости соблюдения строгих сроков выполнения проектов, а также соблюдении мировых стандартов образования. Все это создало атмосферу настоя-

щего западного университета.

В американской программе акцент сделан на финансовых дисциплинах. Таким образом, я открыла для себя прелести инвестиций, финансового менеджмента и бухгалтерского учета. Благодаря курсу предпринимательства мы узнали, как правильно составлять бизнес-планы; курс международного менеджмента познакомил нас с правилами игры на международной бизнес-арене. Все курсовые проекты, как индивидуальные, так и групповые, были практически, они требовали от студентов не только изучения теории, но и ее применения. К примеру, в курсе инвестиций нам было предложено составить портфель ценных бумаг и оперировать им в течение определенного времени, симулируя игру

ощущением оторванности всего, что вы изучаете, от реальности. Вам будет казаться, что знания, которые вам дают, совершенно бесполезны и неприменимы в России. Отчасти вы правы, однако в крупных международных компаниях все делается именно так, как было написано в ваших учебниках. И требоваться от вас будет примерно то же, что вы делали, выполняя задания, если вы будете работать в одной из них.

И, наконец, еще один минус – вам придется покинуть Иркутск. Скорее всего, вы захотите двигаться дальше. Серьезный багаж знаний и хороший английский позволят вам поступить в топовые магистратуры России, в хорошие магистратуры за границей, найти хорошо оплачиваемую работу – как в России, так и за рубежом.

Я уверен, что САФ – единственное место в Восточной Сибири, где можно хорошо себя развить и конкурировать на национальном уровне. Шаг за шагом мы должны развивать себя и принимать правильные решения, которые помогут нам стать лучше.

на бирже. Таким образом, к моменту окончания программы, мы были готовы вступить в мир международного бизнеса.

После САФа я поступила в магистратуру Rotterdam School of Management. Несмотря на то, что моя программа связана с менеджментом в индустрии гостеприимства, а не финансов, учиться мне легко: российско-американская программа создала мощную образовательную базу, я знакома со стандартами западного образования и требованиями бизнес-этики.

Программа БМБШ и UMUC предлагает отличный опыт бизнес-образования. Она бросает вызов, зачастую трудна, занимает все имеющееся время, требует значительных усилий и терпения, но, вне всякого сомнения, стоит всех этих вложений.

